

## Короткой строкой

### ✧ Происшествия

Обстановка с пожарами в нашем районе в это году более спокойная, чем в предыдущие годы. Как сказали нам в пожарной охране, количество загораний по сравнению с прошлыми годами практически не уменьшилась, но в 2015 г. загораются в основном хозяйской, частные бани, гаражи. Вот последний пример.

Утром в последний летний день на пульт дежурного пожарной части в Пречистом поступило сообщение о том, что на улице Любимской горит гараж. Огнеборцы приехали на двух машинах. Запаса воды хватило, чтобы справиться с огнем. Однако спасти строение не удалось: гараж сгорел полностью. Благо, техники в нем не было. Иначе ущерб был бы куда значительным!

(Наш корр.)

### ✧ Сельское хозяйство

Погода этим летом не благоприятствовала земледельцам: частые дожди мешали заготовке силоса, не давали подсушить скошенной на сено траве. Но несмотря на капризы погоды, сельхозпроизводители и силос, и сено запасли в достаточном для обеспечения сытой зимовки скота количестве.

Переувлажненные хлебные поля не дают возможности механизаторам вести жатву в полную силу. Но в выходные распогодилось, а потому темпы уборки зерновых возросли. В пятницу-воскресенье прошедшей недели было убрано 284 гектара зерновых. Всего же на минувший понедельник хлеба сжаты на площади в 750 гектаров из 1747. Средняя урожайность - 15 центнеров зерна с гектара.

По 120 гектаров хлебных полей убраны в СПК «Луч» и «Смена», 150 гектаров - в СПК «Соть», 95 и 50 гектаров в «Верном пути» и «Дружбе» соответственно.

(Наш корр.)

### ✧ Официально

В Первомайском местном отделении ВПП «Единая Россия» произошли изменения. На последнем политическом совете члены политсовета удовлетворили заявление Ирины Васильевны Пугач об уходе. С 15 сентября 2015 г. руководителем исполкома работает Елена Викторовна Волкова.

(Соб. инф.)

### ✧ Пенсионный фонд

Величина прожиточного минимума установлена законом Ярославской области от 30.10.2014 №64-з «Об установлении величины прожиточного минимума пенсионера в Ярославской области на 2015 год», и составляет 6591 рубль.

Неработающие пенсионеры, у которых материальный доход ниже прожиточного минимума, имеют право на получение федеральной социальной доплаты (ФСД).

Для получения федеральной социальной доплаты к пенсии необходимо оформить заявление. Кроме заявления необходимо представить комплект документов (паспорт, СНИЛС, трудовая книжка).

Федеральная социальная доплата к пенсии устанавливается с 1-го числа месяца, следующего за месяцем обращения с заявлением. Напомним, что размеры ФСД не постоянны. Они пересматриваются при изменении прожиточного минимума пенсионера, а также при изменении (индексации) величин денежных выплат, учитываемых в общей сумме материального обеспечения пенсионера.

ФСД выплачивается вместе с пенсией согласно графику выплаты.

(Соб. инф.)

### ✧ Налоговая инспекция

Межрайонная ИФНС России №4 по Ярославской области проводит Дни открытых дверей для налогоплательщиков - физических лиц!

18 сентября 2015 года с 08.00 до 20.00

19 сентября 2015 года с 09.00 до 15.00

В рамках мероприятия все желающие смогут больше узнать о порядке исчисления и уплаты налога на имущество физических лиц, земельного и транспортного налогов.

Специалисты налоговой службы подробно расскажут о том, кто должен уплачивать имущественные налоги, в какие сроки, какие ставки и льготы применяются в конкретном муниципальном образовании, а также ответят на другие вопросы граждан по теме налогообложения.

Все желающие смогут прямо на месте подать заявление в налоговую инспекцию при обнаружении некорректных сведений в уведомлении.

### ✧ Общество

## ГТО: перезагрузка



**«Готов к Труд и Обороне» – программа физической и культурной подготовки, которая в свое время основывалась на единой и поддерживаемой СССР системе патриотического воспитания населения. Программа активно влияла на здоровый образ жизни каждого человека. Датой старта программы «Готов к Труд и Обороне» принято считать 1931 год.**

Год 2015. Сентябрь. Пречистое. Послеобеденное время рабочего дня отдано открытию спортивной площадки ГТО. В рамках проекта Общественной палаты Ярославской области, «Я ГОТОВ» по инициативе её председателя Александра Грибова подобные площадки установлены практически во всех районах. А 11 сентября возможность ежедневно готовиться к труду и обороне на новом спортивном оборудовании появилась и у пречистенцев.

Пустырь, который ранее был местом стоянки автомобилей и роста бурьяна, вмиг наполнился детскими голосами. Именно здесь, в районе дома № 45 на улице Ярославской, решено было установить подаренную Общественной палатой спортивную площадку. Торжественное открытие состоялось в присутствии Александра Грибова, руководителя проекта «Я ГОТОВ!», который привез команду активистов движения ГТО в составе участни-

ков клуба «Буревестник». Ребята клуба своим позитивом и ярким примером приверженности к спорту без проблем привлекли к сдаче норм комплекса ГТО несколько десятков парней и девчонок, организованно пришедших на открытие в компании учителей физкультуры Пречистенской школы. Каждому участнику выдавался сертификат, где учитывались данные сдачи нормативов. Азарт, молодость и адреналин сделали свое дело – один за одним

парни брали верх над переключателем, а девушки отжимались целыми группами. Приятным сюрпризом стало чествование самых спортивных ребят. Именно им лично из рук А. С. Грибова были подарены футболки с эмблемой проекта «Я ГОТОВ!». Все же остальные получили разноцветные браслеты. Подарки достались и главе района И. И. Голядкиной, и председателю спорткомитета И. А. Морщину, и главе городского поселения Ю. Ю. Мельнику, который стал единственным представителем власти, опробовавшим свои силы в подтягивании на перекладине.

Но не только возрождение программы ГТО в Ярославской области стало причиной поездки в Первомайский район председателя Общественной палаты ЯО Александра Грибова. В здании администрации района состоялся круглый стол по актуальным направлениям деятельности Общественной палаты ЯО. В мероприятии приняли участие представители руководства района, члены общественных организаций и районной Общественной палаты, возглавляемой Александром Тепляковым. В ходе диалога с ярославскими гостями первомайцами были подняты острые вопросы, решение которых возможно при участии областного **(Окончание на 2 стр.)**

### ✧ Спорт

## Незабываемый забег



**В субботу, 12 сентября, после холодных и дождливых дней к нам вновь вернулось лето. Погода наверняка знала, что в этот день в Ярославле завершался второй по счету беговой полумарафон «Золотое кольцо». Любителям бега были предложены на выбор три дистанции: 3, 10 и 21,1 километра. Маршруты были проложены по наиболее красивым улицам Ярославля.**

Вместе с бегунами из Австралии, Мексики, Египта и Германии бежали и

первомайские ребята – обучающиеся Пречистенской, Козьмой, Семеновской, Первомайской, Погорельской и Скалинской школ.

Подготовка к участию в полумарафоне в нашей школе началась ещё в апреле. Именно тогда поступило предложение набрать ребят для участия в этом празднике бега. От нашей школы желание поучаствовать выразили пятеро спортсменов: Полина Смирнова, Настя Травникова, Денис Зиновьев, Артём Торопов и Толя Смирнов. Отдалённость мероприятия по времени позволяла достойно подготовиться к старту.

Летние месяцы пролетели незаметно, и вот насту-

пили дни непосредственной подготовки.

В оргкомитет были направлены окончательные заявки, а там, в свою очередь, получены стартовые пакеты, которые включали в себя оригинальные футболки с символикой полумарафона, персональные номера со встроеными электронными чипами, позволяющими определять время каждого участника на дистанции с момента пересечения стартовой финишной арки при начале забега до момента финиша в этой же арке. В стартовый пакет были вложены даже булавки для крепления номера к футболке.

**(Окончание на 2 стр.)**

☆ **Общество**

## Пофестивалили на славу!



Немало различных мероприятий проходит в нашей Ярославской области. Они затрагивают самые разные сферы жизни. Но вот семейные ценности, институт семьи ставятся во главу угла не столь часто. А ведь это, пожалуй, есть самое важное в жизни. Сохранить семью крепкой, счастливой – значит сделать счастливыми и успешными наших детей. Ибо они на родительском примере выстраивают в будущем свою семейную жизнь, строят свои взаимоотношения...

Замечательная погода ознаменовала прибытие 14-ти клубов молодых семей 12 сентября в санаторий «Сосновый бор», что под Гаврилов-Ямом, для

Мы представили её песней, сопровождавшуюся видеопрезентацией. Судя по поддержке зала, получилось совсем неплохо. Затем, сразу после обеденного

собственное блюдо из заранее оговоренных продуктов (мамы к конкурсу не допускались!). Тут уж каждый старался как мог: резал, смазывал, натирал на терке, красиво выкладывал на тарелке... В общем, было чем полюбоваться!

Сразу по окончании кулинарного конкурса следовал интеллектуальный этап. Опять же папы соревновались в смекалке и сообразительности. Попытались догадаться, о чем говорят дети, что нужно предпринять в той или иной жизненной ситуации и т.п.



двухдневного участия в VII Фестивале клубов молодых семей Ярославской области «Семья».

С 9-30 молодые семьи расселялись по номерам, распаковывали реквизит и размещали у корпусов детские коляски (малышей приехало очень много!). Наша команда в составе трех семей: Поповы, Колесовы и Богдановы под руководством Екатерины Долининой разместились во 2-ом корпусе по соседству с клубом «Эдельвейс» из Гаврилов-Ямского района. В 11-30 началось торжественное открытие Фестиваля, где команды представляли Визитки клубов «Семь дорог». Необычность конкурса заключалась в том, что визитку команде нужно было показать, естественно, интересно и творчески, но не о своей команде, а о другой из области. Нам по жеребьевке досталась команда Некрасовского района.



перерыва, команды ожидал спортивный этап «Папа может». Да уж, тут нашим папам пришлось нелегко! Большое количество испытаний на большой скорости (папа должен был пробежать, проскакать, пронести и прочее) показали далеко не шуточными. Но наши папы достойно со всем справились, показав хорошие результаты.

Далее следовал кулинарный этап. Каждый (!) папа готовил

В 19-00 всех ждало вечернее мероприятие, которое было «домашним заданием» и называлось «Семь чудес света». Здесь участвовала вся команда. Задание состояло в отражении наиболее оригинальным способом то самое седьмое чудо света, о котором так много говорят и так мало знают. Почти 80% команд 7-м чудом света представило Детство. Мы решили, что это должно быть рождение ре-

бенка, и от своих чудес – ярославских брендов – перешли к волшебству нашей Феи леса и рождению чуда!

Во второй день мы оформляли семейный фотосет «Семь предметов». У нашей команды это были дары леса: грибы, клюква, яблоки, мох, осенние листья, лесные орехи, шишки. Оформленные в виде выставки наши дары опять-таки представляла Фея леса. Все команды с большим удовольствием фотографировались с нашей Феей.

Далее чередовались «Мамин час», где мам учили распределять свое время, экономить семейный бюджет и танцевать, «Папин час», где учили общению в мужской компании и наедине с детьми. И, наконец, состоялась игровая программа по сказкам для детей, где все маленькие участники команд могли поспорить в знании сказок, героев, получив кучу призов и удовольствия.

И вот он – торжественный момент подведения итогов Фестиваля. Все клубы были отмечены дипломами по номинациям и памятными подарками. Папы получили отдельные грамоты за участие в своих конкурсах. Я думаю, что все без исключения участники мероприятия испытали приятные эмоции, зарядились позитивом, а также еще крепче сплотились не только каждый своей семьей, но и командой, клубами. Почувствовали себя если не победителями, то почетными призерами Фестиваля, а самое главное – просто пообщались и побыли рядом со своими любимыми детьми.

Закончить хотелось бы строчками из песни, которую исполняла наша команда – команда клуба молодых семей «Счастливы вместе!», и которые, надеюсь, станут строчками гимна нашего КМС:

«Клуб молодых семей –  
лучше нет и дружнее!  
Каждый член клуба точно  
знает: вместе мы лишь  
сильней.

Клуб молодых семей:  
чувств нет любви сильней.  
Дружба нас всех  
объединяет, станем верны  
мы ей!»

**Юлия ПОПОВА,**  
член КМС  
«Счастливы вместе!»  
при Агентстве по делам  
молодежи

## ГТО: ...

(Окончание.  
Начало на 1 стр.)

руководства. Отдельным семинаром прошла разъяснительная работа по системе ЖКХ в рамках проекта «Азбука ЖКХ».

Поистине прекрасным украшением мероприятия стала проведенная в Межпоселенческом Доме культуры презентация серии книг «Библиотека ярославской семьи». Издание, в котором отображено всё культурное, историческое и природное наследие нашего региона.

Уникальность проекта состоит в том, что эти книги нацелены не на узкий круг лиц, а на каждого человека, будь то школьник или пенсионер. Тома усыпаны красочными иллюстрациями, статьи написаны понятным и доступным языком.

– Над проектом работало огромное количество людей, – рассказал автор идеи, главный редактор книжной серии «Библиотека ярославской семьи», директор издательства «Ме-

диарост» Виталий Горошников. – Более двухсот человек, из них более сорока – кандидаты и доктора наук.

На презентацию книжной серии собрались местные краеведы, работники учреждений культуры и просто неравнодушные люди. Организацией мероприятия занимались сотрудники Центральной библиотеки, а обяательная Светлана Коченина выступила в роли ведущей. И, конечно, не обошлось без подарков. По результатам викторины, основанной на фактах книжной серии, в подарок получили книги «Библиотека ярославской семьи» самые эрудированные наши земляки: Марина Кокарева, Валентина Грачева, Вера Теплякова и Стася Уханова.

Мероприятием остались довольны все: и гости, и принимающая сторона. А по-другому и быть не могло, потому как в один день и головой поработали, и физический тонус подержали, и душой отдохнули!

**Татьяна МИНЕЕВА**



## Незабываемый...

(Окончание.  
Начало на 1 стр.)

12 сентября рано утром колонна автобусов с бегунами первомайских школ в сопровождении автомобиля ГИБДД двинулась в сторону областного центра.

В Ярославле, в зоне проведения пробега, на Которосльной и Волжской набережных было многолюдно. Посты сотрудников полиции следили за порядком, но нарушать его никто и не собирался: все люди, продвигавшиеся к месту старта, жили предстоящим событием. Кто-то готовился стартовать, кто-то сопровождал своих воспитанников, а кто-то шёл поболеть за своих родных и знакомых.

На Стрелке, где находились старт и финиш, было устроено множество точек, где гости могли провести время в ожидании старта, отдохнуть с пользой для здоровья и запечатлеть себя и своих друзей на фотографиях, используя специальные подиумы, стенды и фоны.

Программа мероприятия включала несколько беговых событий. Нас интересовало первое в 3000 метров для самых юных участников от 12 лет. Все

наши школьники стартовали в первом забеге. А составили забег без малого 2000 участников. Стартовая колонна растянулась на несколько десятков метров. Возбуждение участников вызвал квадрокоптер, паривший над колонной для ведения видеосъемки забега. А затем последовал обратный отсчёт: «Пять, четыре, три, два, один!». И огромная колонна плавно начала свой путь.

Трудно оценить перипетии борьбы на трассе. Кто кого и на каком метре обошёл, сказать трудно. Да и не это главное. Главное, это ощутить свою причастность к мероприятию такого огромного масштаба. Ведь участие в полумарафоне принимали не только школьники и взрослые жители нашей области, но и представители других регионов России и зарубежные гости.

**Для справки**

Система образования представила Первомайский район 45 бегунами: 41 человек из общеобразовательных школ района и 4 человека из Багрянниковской школы-интерната.

**Олег СТОЛБОВ,**  
преподаватель  
физвоспитания  
МОУ Семеновской СОШ

## Президент РФ подписал распоряжение о проведении в Ярославле форума «Будущие интеллектуальные лидеры России»

Всероссийской форум «Будущие интеллектуальные лидеры России» вновь, уже в третий раз, пройдет в Ярославле. Соответствующее распоряжение подписал Президент РФ Владимир Путин.

Глава государства поручил администрации Президента, Правительству РФ и Правительству Ярославской области обеспечить организацию и проведение форума. Руководителем организационного комите-

та назначен полномочный представитель Президента РФ в Центральном федеральном округе Александр Беглов.

– Мы горды тем, что Ярославской области уже в третий раз предоставлено право проведения форума «Будущие интеллектуальные лидеры России». Это знак доверия к региону, уважения к нашим ребятам, которые показывают высокие результаты на различных олимпиадах, интеллек-

туальных состязаниях российского и мирового уровня, – сказал губернатор Сергей Ястребов. – Такие мероприятия, как этот молодежный форум, закладывают основу роста экономики страны, формируют будущее нашего государства.

Первый и второй все-российские форумы «Будущие интеллектуальные лидеры России» прошли в Ярославле в ноябре 2013 и 2014 годов. Участие в каж-

дом из них приняли более 500 школьников из всех регионов страны.

На встрече с Президентом Владимиром Путиным, которая состоялась в Кремле в июле, Сергей Ястребов пригласил главу государства принять участие в этом масштабном мероприятии.

**Материал  
предоставлен ГАУ ЯО  
«Информационное  
агентство  
«Верхняя Волга»**

✧ **Новый проект**

# С легким паром!



Баня №1 п. Пречистое

**В прошлый раз мы рассказывали о советском периоде общественных бань в нашей стране. Сегодня же мы решили, что пора познакомиться с нашими местными банями.**

В п. Пречистое общественных бань немного – всего две. Так как лучше один раз увидеть, чем сто услышать, мы пошли в... баню.

На вопрос, чем же привлекает баня постоянных любителей жара и пара, мы нашли ответ быстро. Во-первых, общественная баня – это место, где ты моешься и при этом успеешь узнать, что происходит в посёлке, районе, области и стране. Там обсуждается практически все: какие сорта картофеля лучше всего сажать на нашей земле, а какие не стоит ни при каких обстоятельствах, так как урожая не будет, но его может и не быть, потому что сажать стоит только в какой-то определённый день – примета такая; как клеить ценники в «Дикси» и зачем нужны акции в продуктовых магазинах; почему нужно ходить в парилку; сколько стоит недвижимость в Ярославле. Короче, вообще обо всем можно узнать в бане. Если тебе не хватает живого общения и полезной информации – собери вещи и бегом в общественную баню.

Во-вторых, баня – самое лучшее средство снять стресс после тяжёлых будней, к тому же, если вы не страдаете серьёзными заболеваниями, ещё и полезное.

В-третьих, это замечательное времяпровождение: и не скучно, и без последствий, в отличие от увеселительных заведений.

**Баня №1** существует в посёлке давно, с 50-х годов прошлого века. Сейчас, как говорят пожилые посетители, все уже не то. Действительно, баня хотя и немного, а изменилась. Изменилась в лучшую сторону. Сегодня приветливые ра-

ботники, кассир Галина Качеева и помощник Александра Троицкая, без труда расскажут вам о правилах бани, а после сеанса гигиенических процедур, с улыбкой предложат выпить чашечку чайку. Все удовольствие стоит 50 рублей. Смешная цена за полученные эндорфины!

Постоянных посетителей с баней №1 знакомить не нужно, ведь они не променяют её на душ и ванну. «Разве там можно помыться нормально? Особенно

бани, касса. Далее следует предбанник, моечное отделение и парилка. Моечных отделений два, мужское и женское. В женском все больше говорят о цветах, детях и ценах в магазине, в мужском – о футболе и политике. В обоих отделениях есть парилка.

Парилка – главное место в любой бане, а в общественной – это алтарь, святая святых. Ради парилки раз в неделю откладываются на потом самые важные дела.



Хозяюшки бани №1

когда ещё не включили отопление? Конечно нет!» – говорит одна из посетительниц. «А я дак круглый год хожу, каждую неделю, независимо, включили отопление или нет. Просто очень люблю баню!» – добавляет вторая.

Тем, кто в бане №1 не был ни разу, нужно представить небольшую постройку, светлую и низенькую, с соответствующей табличкой над входной дверью. Войдя вовнутрь, мысленно сестра на один из двух новеньких диванчиков цвета тёмного шоколада и быстро пробежать глазами по кремовым стенам, стараясь не обращать внимания на бурчание телевизора. Представили? Так выглядит первое помещение

За долгое время работы бани расписание менялось десятки раз, и теперь приглашает попариться строго раз в неделю по воскресеньям. Однако, как мы узнали прямо на месте, многим постоянным посетителям это создаёт некоторые неудобства. «Нам бы хотелось изменить расписание бани, перенести рабочий день на субботу. Для этого мы собирали подписи, но, к сожалению, проблема до сих пор остаётся открытой» – сказала Галина Качеева.

**Баня №2** работает в посёлке с 60-х. Под баню выделили железнодорожное здание, которому было больше ста лет. Естественно, бане потребовался капитальный ремонт, успешно осуществленный в 2003

году. В отличие от бани №1, баня №2 работает два раза в неделю, по субботам и воскресеньям, и связано это с тем, что отделение в бане всего одно. Поэтому суббота традиционно считается мужским днём, а воскресенье – женским. Баня №2 находится в районе железнодорожной станции (по-другому баню еще называют «станционной»), но посещают её жители всего посёлка. Поклонники станционной бани уверяют, что там отличная вода, поэтому они предпочитают её своим собственным. Так же, как и в бане №1, в бане №2, есть парилка, она тоже электрическая, и тоже излюбленное место постоянных посетителей.

общественных банях. На ремонт в год мы тратим 500 тысяч рублей. В этом году в бане №2 начали разрушаться наружные стены, поэтому мы приняли решение отремонтировать их, покрыли сайдингом. За три года в бане №1 отремонтировали кровлю, заменили электропроводку, сделали ремонт в предбаннике. Сейчас планируем осуществить ремонт моечных отделений в бане №1.

**Это интересно**  
**В то время, как простой народ слагал частушки о бане, известные авторы писали о ней свои песни и стихи.**



Встречает посетителя кассир Галина Полетаева, а отапливает баню оператор котельной Михаил Плотник. Ирина Пугач, одна из постоянных посетительниц бани №2, рассказала нам, за что она любит баню на станции:

– Я хожу в баню на станции с ноября по апрель. Галина Полетаева всегда встречает приветливой улыбкой, в бане чисто, порядок. У каждого постоянного клиента свое время, поэтому многие приходят к конкретному часу для того, чтобы пообщаться, поговорить. Одним словом, баня на станции – это не просто помыться, это настоящее удовольствие!

Самые заядлые банщики успевают сходить сразу в две бани: и в первую, и в станционную, говорят, что обе бани одинаково хороши.

Какова посещаемость общественных бань? Чтобы узнать об этом, мы встретились с генеральным директором АО «Первомайское КХ» Владимиром Колесовым. Он рассказал не только о работе бань, но и о существующих проблемах.

– Посещаемость бань низкая, в пределах 120-160 человек за раз. В летние периоды доходит до 80 человек. Естественно, ни баня №1, ни баня №2 не окупаются. Несмотря на это, мы регулярно проводим ремонтные работы в

Комната отдыха

**Владимир Высоцкий**  
**Банька по-белому**

Протопи ты мне баньку,  
хозяюшка,  
Раскалю я себя, распалю,  
На полоче, у самого  
краюшка,  
Я сомненья в себе истреблю.  
Разомлею я до неприличности,  
Ковш холодный – и все позади.  
И наколка времен культа личности  
Засинеет на левой груди.

Протопи ты мне баньку по-белому –  
Я от белого свету отвык.  
Угорю я, и мне, угорелому,  
Пар горячий развяжет язык.

Сколько веры и лесу повалено,  
Сколь изведено горя и трасс,  
А на левой груди – профиль Сталина,  
А на правой – Маринка анфас.

Эх, за веру мою беззаветную  
Сколько лет отдыхал я в раю!

Променял я на жизнь беспросветную  
Несусветную глупость мою.

Протопи ты мне баньку по-белому –  
Я от белого свету отвык.  
Угорю я, и мне, угорелому,  
Пар горячий развяжет язык.

Вспоминаю, как утречком раненько  
Брату крикнуть успел:  
«Пособи!»  
И меня два красивых охранныка  
Повезли из Сибири в Сибирь.

А потом на карьере ли, в топи ли,  
Наглотавшись слезы и сырца,  
Ближе к сердцу кололи мы профили  
Чтоб он слышал, как рвутся сердца.

Протопи ты мне баньку по-белому –  
Я от белого свету отвык.  
Угорю я, и мне, угорелому,  
Пар горячий развяжет язык.

Ох, знобит от рассказа дотошного,  
Пар мне мысли прогнал от ума.



Из тумана холодного прошлого  
Окунаюсь в горячий туман.

Застучали мне мысли под темечком,  
Получилось – я зря им клеймен,  
И хлещу я березовым веничком  
По наследию мрачных времен.

Протопи ты мне баньку по-белому –  
Я от белого свету отвык.  
Угорю я, и мне, угорелому,  
Пар горячий развяжет язык.

✧ **Рекомендуем посмотреть**  
**Фильмы со сценами в бане**

- ✓ «Особенности национальной охоты»
- ✓ «Любить по-русски»
- ✓ «Калина красная»
- ✓ «А зори здесь тихие»
- ✓ «За спичками»
- ✓ «Год теленка»
- ✓ «Не послать ли нам... гонца?»
- ✓ «Ирония судьбы, или С легким паром!»

**Материал подготовила**  
**Юлия БОЙЦОВА**

## ❖ Фотоконкурс

# "ЛЕТО - ЭТО МАЛЕНЬКАЯ ЖИЗНЬ"

Автор: Елена ТУЛИНА,  
с. Семеновское



Радость — если солнце светит,  
Если в небе месяц есть.



Сколько радости на свете  
Не измерить и не счесть.

Ирина Токмакова

## ❖ Важно знать!

### О мерах пожарной безопасности в жилых домах



С наступлением холодной погоды возрастает количество пожаров в жилых домах. Это связано с частой эксплуатацией электротехнических и отопительных приборов. Чтобы избежать трагедии, отделение надзорной деятельности и профилактической работы Первомайского района по пожарному надзору предлагает **выполнить следующие мероприятия:**

- ✓ своевременно ремонтируйте отопительные печи;
- ✓ очистите дымоходы от сажи;
- ✓ заделайте трещины в кладке печи и дымоходной трубе песчано-глинистым раствором, оштукатурьте и побелите;
- ✓ на полу перед топкой дверкой прибейте металлический лист размером 50x70 см.;
- ✓ не допускайте пе-

рекала отопительной печи;

- ✓ не растапливайте печь легко воспламеняющимися жидкостями;
- ✓ отремонтируйте электропроводку, неисправные выключатели, розетки;
- ✓ отопительные электрические приборы, плиты содержите в исправном состоянии подальше от штор и мебели на несгораемых подставках;
- ✓ не допускайте включение в одну сеть электроприборов повышенной мощности, это приводит к перегрузке в электросети;
- ✓ не применяйте самодельные электронагревательные приборы;
- ✓ перед уходом из дома проверяйте выключение газового и электрического оборудования;
- ✓ будьте внимательны к детям, не оставляйте малышей без присмотра;
- ✓ курить в строго от-

веденных местах. Напоминаем, что курение в постели, особенно в нетрезвом виде, часто приводит к пожару, причина которого — непотушенный окуроч;

✓ желательно иметь в доме средства первичного пожаротушения (огнетушитель).

#### Что делать, если произошел пожар:

- ✓ вывести из помещения людей;
- ✓ отключить электроэнергию;
- ✓ позвонить по телефону 01, сотовая связь — 112;
- ✓ приступить к тушению имеющимися первичными средствами пожаротушения.

Татьяна СМЕРНОВА,  
старший дознаватель  
ОНД и ПР  
по Первомайскому району  
УНД и ПР ГУ МЧС  
России по ЯО  
ст. л-т вн. службы

## ❖ Поздравления

п. Пречистое  
**МИХАЙЛОВУ Марию Павловну**  
поздравляем с днем рождения!



Не грусти, что волосы седеют.  
Береги себя и не болей,  
Потому что нет на белом свете  
Человека ближе и родней.  
Пусть годы летят за годами,  
О том, что прошло, не грусти,  
А тем, кто обидел когда-то,  
Всем сердцем обиды прости.  
Не трать свои нервы напрасно,  
Здоровье не купишь нигде,  
Пусть жизнь твоя будет прекрасна.  
Мы счастья желаем тебе!

Семья Волковых

п. Пречистое  
**МЕЛЬНИКОВОЙ Ольге Петровне**  
Дорогая наша, единственная  
и неповторимая!

С днем рождения тебя поздравляем!

Много счастья, здоровья желаем!

Не болеть и не хандрить

Лет до 100 еще прожить.

Муж, сын, сноха Таня, внучки Катя и Юля

### Извещение о проведении собрания о согласовании местоположения границ земельных участков

Кадастровым инженером Соколовой Еленой Александровной, адрес: г. Данилов, ул. Загородная, д. 27, e-mail: sokolova\_ea@bti76.ru, тел. 8-905-130-42-07, квалификационный аттестата №76-11-208, выполняются кадастровые работы по уточнению местоположения границ и (или) площади земельного участка, расположенного по адресу: Ярославская область, Первомайский район, д. Пустынь, с кадастровым номером 76:10:060301:9932.

Заказчиком работ является Паклина Лидия Алексеевна. Адрес: г. Данилов, ул. Земляной вал, д. 26/53, к. 55, 56 (тел.: 8 909-280-90-48).

Собрание всех заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границ земельных участков состоится по адресу: Ярославская обл. г. Данилов, ул. Ленина, д. 20в, 2 этаж (БТИ) 22.10.2015 г. в 10 часов 00 минут.

С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: Ярославская обл. г. Данилов, ул. Ленина, д. 20в, 2 этаж (БТИ). Возражения по проекту межевого плана и требования о проведении согласования местоположения границ земельного участка на местности принимаются с 21.09.2015 г. по 21.10.2015 г. по адресу: Ярославская обл. г. Данилов, ул. Ленина, д. 20в, 2 этаж (БТИ). Смежные земельные участки с правообладателями, которых требуется согласовать местоположение границ земельных участков расположены в кадастровом квартале №76:10:060301.

При проведении согласования местоположения границ земельных участков при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок.

## ❖ Народные приметы

16 сентября.

Другое название дня — **Домна Доброродная**. Домна прибирала в доме. Старую обувь, рваные мешки сжигали на грядке вместе с картофельной ботвой. Это должно было принести достаток в дом в будущем году.

#### УЧРЕДИТЕЛИ:

администрация Первомайского муниципального района  
Ярославской области, муниципальное автономное  
учреждение Редакция газеты «Призыв»

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы  
по надзору в сфере связи, информационных технологий и  
массовых коммуникаций по Ярославской области  
регистрационное свидетельство  
П/И № ТУ 76-00185 от 7 июля 2011 г.

#### Адрес редакции/издателя:

152430, п. Пречистое, Ярославская область, ул. Советская, д. 8

Телефоны: главный редактор - 2-11-50, ответственный секретарь - 2-16-88,

корреспонденты - 2-10-04, бухгалтерия (факс) - 2-13-50.

E-mail: volkovgazeta.prizuv@yandex.ru

Главный редактор Т. Е. Минева

Газета набрана и сверстана  
в компьютерном цехе  
редакции газеты «Призыв»

Время подписания номера в печать:  
по графику - вторник - 9.00,  
фактически - вторник - 9.00

Тираж 900 Подписной индекс - 54960 Заказ 2037

Газета отпечатана  
офсетным способом  
в ОАО «Полиграфия»

по адресу: г. Ярославль,  
ул. Республиканская, д. 61.